
Антитеррористические учения

    20 мая, в Горшеченском районе, в рамках Всероссийских масштабных антитеррористических учения, прошли профилактические мероприятия.
Так, в МКОУ «Горшеченская СОШ имени Н.И. Жиронкина» в рамках учений была проведена проверка готовности персонала и учащихся к возможному вооруженному нападению террористов. Преподаватели и учащиеся, совместно с экстренными службами района отработали действия не только при возможной вооруженной атаке террористов, угрозе террористической опасности, но и при минировании здания.
По сценарию, на территории здание школы проник террорист, была объявлена угроза террористической опасности, сотрудник безопасности успел нажать "тревожную кнопку" и вызвать представителей экстренных служб. Коллективно оценив ситуацию, после разработки плана, сотрудники задержали "террориста". 
После этого сотрудниками служб было обнаружено устройство, напоминающее взрывное. Услышав сигнал к эвакуации, преподаватели и учащиеся школы оперативно покинули здание через эвакуационные выходы и отошли на безопасное расстояние. 
По итогам проведенных учений была дана положительная оценка работы педагогического коллектива школы и  экстренных служб. 








