Безопасное лето в наших руках!
Наступление летних каникул - большая радость для детей и причина волнения для их родителей. Ведь зачастую дети остаются предоставленными сами себе. Чтобы детский отдых летом задался, Главное управление МЧС России по Курской области напоминает правила безопасности для детей. Они простые, но все проверены временем, и к ним следует отнестись серьезно.

Напомните детям об опасности огня, обратите их внимание на наиболее распространенные причины пожаров: неосторожное обращение с огнем, детская шалость, оставленные без присмотра работающими электроприборы, непотушенные костры, и спички. Объясните опасность поджога мусора и сухой травы. Поясните опасность огненной стихии, о быстроте распространения пламени по поверхности или соседним строениям. В случае пожара следует звонить в службу спасения по телефонам 01, 101 или 112. Разговаривать с диспетчером необходимо четко и точно, назвать, что и где происходит. Обеспечьте хранение спичек и других пожароопасных предметов в недоступных для детей местах. Особенно опасно оставлять детей одних в запертых квартирах или комнатах. 

Следуйте правилам безопасности на воде. Купаться можно только в специально оборудованных местах и только под присмотром взрослых. Лучшее время купания – до полудня или ближе к вечеру, когда солнце печет не так сильно, а вода уже достаточно нагрелась. Старайтесь держать ребенка в поле зрения, когда он находится в воде. Для детей, которые плохо плавают, применяйте специальные средства безопасности. Не разрешайте купаться ребенку на матрацах или надувных кругах. Не разрешайте заплывать за буйки и нырять в неизвестных местах водоема. Не позволяйте детям играть в игры, где участники прячутся под водой или их «топят». 

Электричество прочно вошло в наш быт. При нормальной работе и правильной эксплуатации эти электроприборы безопасны. Но электрическая энергия таит в себе смертельную опасность для жизни, если нарушаются правила её использования. Объясните детям, что нельзя тянуть вилку из розетки за провод, браться за провода электрических приборов мокрыми руками, пользоваться неисправными электроприборами, прикасаться к провисшим, оборванным и лежащим на земле проводам, подходить к трансформаторной будке, играть под воздушными линиями электропередач, лазать на деревья, крыши домов и строений, рядом с которыми проходят электрические провода. Неисправные электроприборы могут стать причиной пожара. Если загорелся электрический прибор, утюг или телевизор поливать их водой категорически запрещается. Желательно быстро выдернуть шнур из розетки, если это невозможно, затем накройте огонь тканью.

Никогда не оставляйте включенную газовую конфорку без присмотра. Если вдруг, произошла утечка газа, и вы почувствовали запах газа в квартире, выключите конфорки и перекройте газ. Немедленно откройте форточку, окно или балкон, чтобы проветрить помещение. Не зажигайте газ, не включайте электрическое освещение. Вызовите аварийную газовую службу по телефонам «04» и «104».

Особое внимание необходимо уделить поведению детей на улице. Они начинают активно исследовать окружающий их мир без взрослых. Дети, гуляющие без присмотра взрослых, подвержены риску потеряться или быть украденными. Объясните технику безопасности, когда они одни – правила поведения с незнакомцами.  Не разрешайте детям разговаривать с ними, брать подарки и куда-то идти. 

Повторите с детьми правила поведения на дороге. Переходить дорогу необходимо только в установленных местах, если есть светофор, то только на зеленый свет для пешеходов. Нельзя играть вблизи от проезжей части и внезапно выбегать на нее. Всякий раз, когда вы переходите с малышом через проезжую часть, проговаривайте этот алгоритм действий.

Для ребенка является обязательным ношения головного убора на улице для предотвращения теплового или солнечного удара. 

 Приучите детей всегда мыть руки перед употреблением пищи, по сколько на лето приходится пик пищевых отравлений и  инфекционных заболеваний.  

Ребенок должен знать домашний адрес и номер телефона. В каждой квартире в зоне видимости для детского взгляда должен быть листок с написанными телефонами экстренных служб, позвонив по которым ребенок, попавший в сложную ситуацию, будет сориентирован специалистом службы спасения о дальнейших правильных действиях. 
Невозможно предусмотреть все ситуации и дать советы на все случаи жизни. Но научить ребенка быть осторожным можно и нужно. И никто не сможет сделать это лучше, чем родители. Ведь именно Ваше внимание, любовь и забота – самая надежная защита!
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