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Пояснительная записка
[bookmark: _Hlk161915081]к проекту решения Представительного Собрания Горшеченского района Курской области «Об утверждении Положения 
о муниципальном лесном контроле на территории муниципального образования «Горшеченский муниципальный район» Курской области»

	Проект решения Представительного Собрания Горшеченского района Курской области «Об утверждении Положения о муниципальном лесном контроле на территории муниципального образования «Горшеченский муниципальный район» Курской области», (далее – решение) подготовлен в соответствии с Федеральным  законом  от 31 июля 2020 г. № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», статьей 98 Лесного кодекса Российской Федерации.
Проект подготовлен для реализации норм Лесного кодекса Российской Федерации, Федерального закона от 31.07.2020 № 248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации», Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».
Проектом устанавливается порядок организации и осуществления муниципального лесного контроля на территории Горшеченского района, а также определяет орган и должностных лиц, уполномоченных на осуществление данного вида контроля, ключевые показатели муниципального контроля и их целевые значения, индикативные показатели осуществления муниципального контроля, перечень профилактических мероприятий, виды контрольных мероприятий и перечень допустимых действий в составе каждого контрольного мероприятия, а также иные вопросы, регулирующие порядок организации и осуществления муниципального лесного контроля на территории  Горшеченского района 
Муниципальный лесной контроль осуществляется Администрацией Горшеченского района Курской области. 
Предметом муниципального лесного контроля  является соблюдение юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями и гражданами в отношении лесных участков, находящихся в муниципальной собственности, требований в области использования, охраны, защиты, воспроизводства лесов и лесоразведения, в том числе в области семеноводства в отношении семян лесных растений. 
Принятие Проекта позволит упорядочить осуществление муниципального лесного контроля на территории Горшеченского района, а также устанавливает порядок осуществления муниципального лесного контроля на территории Горшеченского района в соответствие с действующим законодательством.
Начальник отдела земельных, имущественных 
правоотношений и охраны окружающей среды            И. В. Латорцева






